
Atti Parlamentari Vernerà dei Deputati 
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CCLXXXVIII 
TORNATA DI LUNEDÌ 6 FEBBRAIO 1882 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMARIO. Il deputato Mussi chiede sia dichiarata d'urgenza la petizione portante il n° 2749; il 
deputato Compans quelle portanti i numeri 2751, 2752; il deputato Gettala quella portante il n° 2750. 
= I deputati Trincherà e Grecc-Cassia a voce, % deputati Cantoni, Fasto Luigi e Gritti con telegrammi 
dichiarano quali sarebbero stati i loro voti se fossero stati presenti alla votazione nominale di sabato. 
— Seguito della discussione del disegno di legge per lo scrutinio di lista — Tarlano i deputati Romeo, 
Chinaglia, Sonnino Sidney, Salaris, Melchiorre, Chimirri, il ministro dell'interno, il ministro di grazia 
e giustizia) il deputato Righi, il relatore deputato Coppino, i deputati Crispi, Lualdi, Lazzaro, Genala 
e Camazza-Amari. — È data comunicazione di una domanda d'interrogazione del deputato Nicotera 
al ministro della pubblica istruzione riguardante il Collegio Asiatico di Napoli. 

La seduta comincia alle ore 2 15 pomeridiane. 
Il segretario Capponi legge il processo verbale 

della tornata precedente. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Trincherà sul processo verbale. 
TRINCHERÀ. Frego l'onorevole presidente di vo-

lermi concedere per cortesia di fare una breve di-
chiarazione. 

Assente da Roma, per congedo chiesto e giusti-
ficato per motivi di salute e per lutto domestico, 
non potei trovarmi avant'ieri alla tornata, nella 
quale per appello nominale si votò un ordine del 
giorno relativo al disegno di legge sullo scrutinio 
di lista. 

Dichiaro adunque che se mi fossi trovato alla 
Camera avrei votato favorevolmente all'ordina del 
giorno De Zerbi e Taiani, ritenendo lo scrutinio di 
lista corona e complemento della riforma eletto-
rale. 

PRESIDENTE. Si terrà conto di questa dichiara-
zione. Intanto non essendovi obbiezioni, il processo 
verbale si riterrà approvato. 

(È approvato.) 

OMAGGI. 

PRESIDENTE. Si dà lettura dei sunto degli omaggi 
giunti alla Camera. 

CAPPONI, segretario, legge: 
Dal prefetto della provìncia di Sondrio —- Atti di 

quel Consiglio provinciale riferibili alle sessioni or-
dinarie e straordinarie del 1881, una copia; 

Dal signor Roberto Lawley di Pisa — Studi com-
parativi sui pesci fossili coi viventi dei generi Car-
charodon oxyrhina e Galeocerdo, una copia; 

Dal signor Pironti Michele, senatore del regno, 
procuratore generale presso la Corte di cassazione 
di Napoli — Relazione statistica dei lavori compiuti 
dalla Corte di cassazione di Napoli nell'anno 1881, 
una copia; 

Dal signor De Falco, senatore del regno, procu-
ratore generale del Re presso la Corte di cassazione 
di Roma — Suo discorso pronunciato nell'udienza 
solenne il 4 gennaio prossimo passato intorno alla 
maniera con cui fu amministrata la giustizia nel 
decorso anno 1881, copie 5 ; 

Dal prefetto della provincia di Pisa — Bilancio 
preventivo delle entrate e delle spese di quella pro-
vincia per l'anno 1882, una copia ; 

Dal ministro delle finanze. Direzione generale delle 
gabelle — Statistica del commercio speciale d'im-
portazione e d'esportazione dal 1° gennaio al 81 di-
cembre 1881, copie 100; 

Dall'Associazione locale dei segretari ed impie-
gati comunali di Sicilia in Catania — Processo ver-
bale per la costituzione di quella associazione, co-
pie 504 ; 

Dal signor Gennaro Ferrara, cancelliere della 
Corte di cassazione di Napoli — Massime di giuris-
prudenza civile della Corte di cassazione di Napoli, 
fascicoli 18, copie 2 ; 


